



**Μήνυμα του Προέδρου της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Βιοτεχνών  
Αργυροχρυσόχων Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών,  
κ. Πέτρου Καλπακίδη, προς τους Έλληνες Κοσμηματοποιούς και Ωρολογοποιούς  
για το Νέο Έτος, 2021**

Αγαπητές μου, αγαπητοί μου,

Με αισθήματα σεβασμού, ενόψει και της κρισιμότητας των περιστάσεων, σας απευθύνω αυτό το μήνυμα, λίγο πριν την ανατολή του νέου έτους. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, σας παρακαλώ να δεχθείτε τις ειλικρινείς και θερμές ευχές μου για υγεία, δύναμη και δημιουργία, ατομική και συλλογική. Έχοντας επίγνωση των καθηκόντων που μου αναλογούν επιτρέψατέ μου να επισημάνω, εκ προοιμίου, ότι συνιστά εθνική ανάγκη, άρα ατομικό και συλλογικό καθήκον, να σταθούμε ως προσωπικότητες, ως επιχειρηματίες και ως συλλογικές οντότητες στο ύψος των περιστάσεων.

Στο απερχόμενο 2020 συνέβησαν γεγονότα που θα μπορούσαν να το χαρακτηρίσουν ως μια δύσκολη χρονιά. Η πανδημία που έπληξε τον κόσμο και την πατρίδα μας άφησε ανεξίτηλο το αρνητικό αποτύπωμα της στο κοινωνικό σύνολο.

Η κοινωνική απόσταση, τα νέα μέτρα υγιεινής που εισήλθαν στην καθημερινότητα μας, τα επιβαλλόμενα υγειονομικά πρωτόκολλα, τα αλληπάλληλα απαγορευτικά στις οικονομικές δραστηριότητες, που ελήφθησαν ως αναγκαία μέτρα για την προστασία των Ελλήνων, προκάλεσαν σε όλους μας δυσφορία. Τα συναισθήματα της αγωνίας, του φόβου, της απελπισίας, της ανασφάλειας και της έλλειψης προοπτικής, ενδεχομένως, να σχηματίστηκαν στα πρόσωπα και να πέρασαν ως σκέψεις από το μυαλό συμπολιτών μας.

Δυστυχώς η πανδημία δεν άφησε αλώβητο τον κλάδο μας. Η σκέψη μου αυτές τις στιγμές στρέφεται στους συναδέλφους μας που χτυπήθηκαν από την πανδημία και δίνουν το προσωπικό τους αγώνα. Τους εύχομαι ταχεία και πλήρη ανάρρωση.

Παράλληλα, κατά την απερχόμενη χρονιά νιώσαμε τις πιο ωραίες αρετές του Έλληνα. Προ του κινδύνου εξάπλωσης της πανδημίας και της αναχαίτισης της ενεργοποιήθηκαν και αναδείχθηκαν οι αρετές της αλληλεγγύης, της συναδελφοσύνης, της αυταπάρνησης και του αισθήματος της κοινωνικής ευθύνης.

Ωστόσο το 2020 η Ελλάδα, πέραν της πανδημίας, αντιμετώπισε την προκλητική συμπεριφορά της κακότεροτης χώρας, στα ανατολικά μας, με την επιχειρούμενη εαρινή επιθετική ενέργεια εργαλειοποιώντας τις μεταναστευτικές ροές. Όπως πάντα συμβαίνει



στην ιστορία μας, οι Ένοπλες Δυνάμεις και τα στρατευμένα παιδιά μας απέκρουσαν με υποδειγματικό τρόπο την επιχειρούμενη εισβολή από τον δύστροπο γείτονα στον Έβρο, τονώνοντας το αίσθημα της εθνικής περηφάνιας μας με την προάσπιση της εδαφικής ακεραιότητας και της τιμής της πατρίδας μας.

Η χώρα αυτή επιδεικνύοντας τη δυστροπία της και διακηρύττοντας τη βαρβαρότητα της το καλοκαίρι προχώρησε στη μετατροπή σε τέμενος του παγκόσμιου μνημείου πολιτιστικής κληρονομιάς, του Ναού της Αγίας του Θεού Σοφίας στην άλλοτε πρωτεύουσα της ελληνικής αυτοκρατορίας του μεσαίωνα, την Κωνσταντινούπολη πληγώνοντας τις αξίες του παγκόσμιου πολιτισμού. Η διοίκηση της Ομοσπονδίας, αντιδρώντας στην εξέλιξη αυτή, εξέδωσε ψήφισμα εκφράζοντας την αντίθετη θέση της.

Σε όλα τα προηγούμενα, αν λάβουμε υπόψη μας και συνυπολογίσουμε ότι η Ελλάδα εξέρχονταν από μια δεκαετή βαθιά οικονομική κρίση, το πλήγμα που προκάλεσε στην οικονομία μας η πανδημία, είναι αρκετά σοβαρό.

Οι αναφορές που περιέρχονται σε γνώση της διοίκησης της Ομοσπονδίας προμηνύουν αρκετά δύσκολες καταστάσεις, τις οποίες θα κληθούμε να αντιμετωπίσουμε στο προσεχές μέλλον. Τα δυο αλληπάλληλα απαγορευτικά της λειτουργίας της αγοράς και η εφαρμογή των υγειονομικών μέτρων προκάλεσαν έντονα προβλήματα και κλυδωνισμούς στις επιχειρήσεις. Αποτελεί ένδειξη ρεαλισμού να πούμε ότι οι επόμενοι μήνες θα είναι δύσκολοι και επίπονοι τόσο σε επιχειρηματικό, όσο και συλλογικό επίπεδο.

Υπό αυτές τις συνθήκες είναι ανάγκη να εφαρμοστεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και την ελληνική κυβέρνηση μια γενναία οικονομική πολιτική που θα συνδράμει στην αποκατάσταση της ζημιάς που έχει υποστεί η αγορά. Εκτός από το Ταμείο Ανάκαμψης πρέπει να αλλάξει αμέσως η εφαρμοζόμενη σήμερα, εν πολλοίς αδιέξοδη, συγκεκριμένη πολιτική λιτότητας. Πολιτική που συρρικνώνει το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν των περισσότερων κρατών-μελών και επηρεάζει αρνητικά τόσο την βιώσιμη ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο και την κοινωνική συνοχή της.

Οι σκέψεις που εξέθεσα δεν πρέπει να εκληφθούν, υφ' οιαδήποτε εκδοχή, ως έκφραση απαισιοδοξίας για το μέλλον της ελληνικής αργυροχρυσοχόϊας. Όλως αντιθέτως, αποτελούν την ρεαλιστική βάση της συλλογικής μας αισιοδοξίας κι ελπίδας.

Αγαπητοί μου,

Προ των οφθαλμών μας ανοίγεται μια νέα χρονιά, το 2021 που από μόνη της αποτελεί λαμπρό ορόσημο για την πατρίδα μας και για όλους μας. Το 2021, με την συμπλήρωση 200 ετών, θα εορτάσουμε την Εθνεγερσία του 1821, που οδήγησε στην «Ανάσταση» του Γένους μας και στην εγκαθίδρυση του νεότερου Ελληνικού Κράτους. Οι ηρωικοί πρόγονοι μας, μετά από αιώνες σκληρής και πικρής σκλαβιάς, επαναστάτησαν για να αποκτήσουν την ελευθερία τους που αποτελεί, άλλωστε, υπαρξιακή αρχή και, άρα, τρόπο ζωής για τους Έλληνες.

Το μήνυμα του 1821 σήμερα είναι ότι οι καιροί αλλάζουν, αλλά ο στόχος παραμένει αμετάβλητος: ελευθερία, δημοκρατία, αντιμετώπιση κάθε απειλής, αξιοπρέπεια και προκοπή για το Έθνος και τη χώρα μας.

Με αυτό το μαχητικό πνεύμα, που χαρακτήριζε τους ήρωες του 21, της πίστης, του σθένους, του θάρρους, της επιμονής πρέπει να αντιμετωπίσουμε τις σημερινές υγειονομικές, κοινωνικές, οικονομικές και εθνικές προκλήσεις.

Αγαπητοί μου,

Η Ομοσπονδία ήταν παρούσα στις εξελίξεις καθ' όλη τη διάρκεια της σχεδόν τραυματικής χρονιάς που βιώσαμε, πράττοντας το καταστατικό της καθήκον και επιδεικνύοντας το κοινωνικό της πρόσωπο, με δωρεά στις Ένοπλες Δυνάμεις της πατρίδας μας, αναγνωρίζοντας το σημαντικό τους ρόλο.

Έχω πλήρη βεβαιότητα για τις δημιουργικές δυνάμεις των στελεχών της κοσμηματοποιίας και για τη δυνατότητα τους να αντιμετωπίζουν αντιξοότητες και δυσκολίες. Έξαλλου, ας μην λησμονούμε ότι η ιστορία της τέχνης του κοσμήματος είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την μακρά ιστορία του ελληνισμού και η διαδρομή της αργυροχρυσοχοΐας έχει αποδείξει ότι οι δυνάμεις του κλάδου, οι δυνάμεις του κόσμου μας, είναι κυριολεκτικά, αστείρευτες.

Εύχομαι σε όλους Καλή Χρονιά και Χρόνια Πολλά. Χρόνια ευτυχισμένα, γεμάτα με τους καρπούς των καλών προσπαθειών και της αυτοπεποίθησης μας.

Εύχομαι ευημερία, ευτυχία προσωπική και οικογενειακή!

Αθήνα, 30 Δεκεμβρίου 2020